

# 市图书馆藏书少设施不足

## “零门槛”进入,还需相关部门支持

本报2月16日讯(记者 张金东) 德州市图书馆将在2011年底之前实现“无障碍、零门槛”进入,然而,记者了解到,馆藏图书数量少、空间不够、设施不足将成为最大瓶颈。

“全部实现‘零门槛、无障碍’以后,读者会大幅度增多。”德州市图书馆副馆长张海燕说,目前市图书馆读者接待量一年大约在10万人次左右,但也存在时间上的不均衡。“周末和假期读者会比较集中,平时则相对较少。”

据介绍,目前德州市图书馆仅有藏书7万册,根据国家相关规定,一个城市的图书馆藏书标准需达到人均0.9-1.2册,才能满足市民阅读需要。而市图书馆的藏书量距离这一标准还相差很远。图书陈旧也是问题,多为上世纪90年代之前购进,已不能满

足读者需求。

馆藏数量少,图书年代久远只是制约图书馆“零门槛、无障碍”的因素之一。馆藏空间小、公共设施不足也成为图书馆全体工作人员不得不面对的问题。“整个图书馆有2个自修室,能容纳读者60多人。”张海燕说,在节假日,来自修的读者会很多,2个自修室根本不够用。

记者看到,自修室的门上落着锁。一位本来打算来学习的市民小刘说,他正在备考公务员考试,在家里没有学习氛围,打算到图书馆找个学习的地方,门未开只好离去。对此,张海燕解释,自修室内没通暖气,在里面根本呆不住,春秋季节来学习的人会多一些。

“其实从2008年6月1日起,全市

少年儿童已经开始享受图书馆提供的‘零门槛’待遇;从2009年3月1日开始,市图书馆又将免费服务扩大到60岁以上老人、城镇失业人员、农民工、现役军人及残疾人等五类人群。”其余读者只要拿身份证就可以在馆内自由阅读,读者首次办理借书证需要15元工本费,以后每年交验证费10元。“现在的借书证都是我们自己用一些比较厚的纸张制作而成,可能山东省只此一家。”

对于全面实施“零门槛、无障碍”之后面临的读者猛增、藏书不足等问题,张海燕说,现在全馆正在拟定应对方案,以最大程度上满足读者需求,但她同时认为,要从根本上解决这一问题,还需要相关部门给予大力支持。

## 肉蛋菜水果价格普降 销售却提不起“精神”

本报2月16日讯(记者 李继远) 16日,记者从市内多家超市、市场了解到,目前蔬菜、肉蛋以及水果价格较节前有了不同幅度的下降,但销量较节前还是冷清了许多。

“没有多少人,很冷清。”在黑马农贸市场卖藕的王先生告诉记者,年前,藕的批发价达到4块钱左右,年后已经回落到了2块钱左右,“年前,一天整个市场能卖20多万斤的藕;现在,一天也就卖2万多斤。”

做批发胡萝卜生意的张志英说,年前,二三万斤的胡萝卜一天就能卖完;过完年之后,最多的一天才卖了三四千斤。而价格也从前年的八九毛钱一斤跌至现在的5毛钱一斤。

肉蛋价格也有回落。鸡蛋年前零售4.8元1斤,在市

内一家大型超市内,现在为4.3元1斤,在一些蛋类批发超市,还要便宜一些。生牛肉价格每斤下降了2元,目前15元/斤。

“猪后腿肉去冬也就11元1斤,春节前卖到20元1斤,现在12.5元1斤,排骨价格也比平常高。”在北园市场卖猪肉的王女士说,可能是年前出货量太大,猪肉的供应量稍有短缺造成的。

在北园小区附近零售水果的商先生说,节前,烟台红富士5元1斤,本地红富士也卖到3.8元左右,现在降了5毛左右。砂糖橘6元1斤,香蕉2元1斤,与年前价格持平。“砂糖橘和香蕉要下市了,所以供应少了,价格就没多少变化。”商先生说,虽然水果价格下调了,但是没了节日,走亲访友的少了,所以销量并不好。

## “开门红”铺成红地毯 500米路段扫起40斤纸屑

本报2月16日讯(记者 董传同) 几天来,店铺陆续开业,噼里啪啦的炮仗燃放之后的碎屑,增加了环卫工人工作量,一环卫工从500多米的路段扫出40多斤的纸屑。

16日,大学路一家店铺,在门前的人行道上拖出两米多长的鞭炮燃放,纸屑随着爆炸声在空中飘散。在附近打扫卫生的李女士说,这两天开门营业放炮仗的已经少了很多。初八后的两三天,天天有人放炮,每天都得扫好几遍。

在东方红路打扫卫生的成师傅告诉记者,他负责的路段大约有500多米,几天来每天都能清理一小车炮仗纸屑,最多的一天,他扫出了两

小车,大约有40多斤的鞭炮纸屑。成师傅说,普通清理不累人,累人的是有些沿街店铺把鞭炮挂在绿化带内燃放。纸屑飘在绿化带内,十分难扫。

成师傅负责的路段上,有些店铺在新年开业时拿出大价钱燃放鞭炮。在某大厦,成师傅估计,开业那天至少放了上万元的鞭炮。这些天虽然放炮的少了,但是随着正月十五、十六的到来,成师傅担心很可能还会迎来一次燃放鞭炮的高峰。

“开门放炮,一是污染环境,二是有些浪费。”市民牛先生认为,开门营业放炮是个很虚的东西,如果影响到了环境,大家就应该少放些。



16日,一位女孩正在德州市图书馆选阅书籍。 本报记者 苏超 摄

## 整治酒驾行动日,7名司机撞枪口

### 一男子躲进小区内仍被揪出

本报2月16日讯(记者 王金强 通讯员 王新 杨振华 苏金河) 2月16日为全国整治酒后驾驶违法行为集中统一行动日,德州交警部门当日中午开展了酒后驾驶严重交通违法行为集中统一整治行动,共查处7起酒后驾驶违法行为。

16日下午1点,德州交警直属一大队、二大队、三大队分别在德城区、德州经济开发

区、运河经济开发区设岗,开展了酒后驾驶严重交通违法行为集中统一整治行动。

德州交警直属一大队民警介绍,此前的2月7日、2月12日,他们已经参与过两次春运期间酒驾整治统一行动日的查处行动,综合前两次的情况来看,并未发现大量的酒后驾车行为,但总有个别人抱着侥幸心理喝酒开车,最终吃到罚单。16日中午,德州交警直属

一大队设立检查卡点2处,查处酒后驾驶违法行为4起。

德州交警直属一大队民警在东风路与小锅市街交汇处看到,一名20多岁的小伙子开着轿车突然停下,车门打开后,一名女子下了车,车门没关,小伙敞着车门快速倒行。几名执勤民警连忙上前查看,该车却开跑了,民警在附近小区找到逃跑的轿车,却是人去车空。交警推测,开车的小伙

子可能躲进居民楼中,便在一旁蹲守。后来小伙子从楼中出来开车被交警揪住。经测试,小伙子体内酒精含量为64mg/100ml,属于酒后驾驶行为。

德州交警直属二大队也揪出了3名酒司机。交警直属三大队的民警设立检查点后,未查到酒后驾驶的司机。

据统计,16日共7名司机酒后驾驶,没有发现醉驾行为。